

EL SEÑOR GOBERNADOR CIVIL INAUGURA LAS ESCUELAS DE BAHABON DE ESGUEVA
Fué también entronizado el Sagrado Corazón de Jesús (Información, en segunda página)

ESPAÑA CELEBRA FERVOROSAMENTE LA FESTIVIDAD DEL CORPUS CHRISTI

EL CARDENAL PRIMADO Y LOS MINISTROS DE JUSTICIA Y OBRAS PUBLICAS PRESIDIERON LA PROCESION DE TOLEDO

Madrid.—Con gran fervor religioso se ha celebrado en toda España la festividad del Corpus Christi. En Madrid, los balcones y ventanas aparecieron engalanados con banderas y colgaduras y en los edificios oficiales ondea la enseña nacional. En todos los templos hubo solemnes misas, que se vieron muy concurridas de fieles, asistiendo millares de éstos a la Sagrada Mesa. Como es tradicional costumbre, muchísimos niños tomaron la primera comunión.

En la Catedral ofició una misa de pontifical el prelado de la diócesis, doctor Eijo Garay, con asistencia de todas las autoridades civiles y militares y eclesiásticas.

Presidida por el doctor Eijo Garay, salió de la Catedral la solemnisima y tradicional procesión.

LA PROCESION DE TOLEDO

Toledo.—Con brillantez extraordinaria, a pesar de la inseguridad del tiempo, se celebró la festividad del Corpus Christi. De Madrid llegó un tren especial abarrotado de viajeros.

Para asistir a la procesión solemne del Corpus vinieron los ministros de Justicia y de Obras Públicas, señores Fernández Cuesta y Fernández Ladrada, respectivamente, que fueron recibidos por el gobernador civil y restantes autoridades.

También llegaron de Madrid el teniente general Moscardó, el senador uruguayo don Victor Haedo y los infanzones de Illescas. Poco después de las once y media de la mañana, tras la solemne función religiosa celebrada en el templo primado comenzó a salir el cortejo procesional. A la salida de la procesión, las banderas de música interpretaron el Himno Nacional y fueron disparadas las salvas de ordenanza.

La maravillosa custodia, obra de Enrique de Arte, iba sobre artística carroza, adornada con flores y escoltada por la Guardia Civil. A continuación oficiaba de preside el obispo auxiliar, doctor Martínez González y seguía el Cardenal Primado, doctor Pia y Daniel, revestido de capa magna y asistido por el prelado doméstico de Su Santidad, monseñor Gerardo Sánchez.

Presidían los ministros de Justicia y de Obras Públicas y otra segunda presidencia estaba integrada por las autoridades y jerarquías provinciales y los generales Araujo, Barreco e Infantes. Continuaban la Diputación provincial y el Ayuntamiento, una compañía del regimiento Canababria y la banda de música de la Policía Armada.

Al paso del Santísimo se arrojó desde los balcones y azoteas gran cantidad de pétalos de rosas. La procesión terminó a las dos de la tarde y poco después, iniciaron un brillante desfile las fuerzas que habían cubierto la carrera. El Ayuntamiento obsequió con una comida a los ministros y autoridades, a la que asistió también el Cardenal Primado.—Cifra

Según informaciones de las Agencias, en todas las capitales españolas y en numerosos pueblos se han celebrado brillantemente las procesiones del Corpus. Especial relieve tuvieron la de Granada, presidida por el arzobispo; en Sevilla, en la que el capitán general llevó el histórico pendón del Rey conquistador; en Barcelona y en Valencia.

'EL DIA DEL SEÑOR' Y LA FIESTA DEL CURPILLOS, EN BURGOS



Con la solemnidad acostumbrada, se celebró el domingo último, en nuestra ciudad la festividad del "Día del Señor" y la fiesta del Curpilllos. Nuestras fotografías recogen tres momentos de aquellas solemnidades: de izquierda a derecha: la carroza del Santísimo Sacramento pasando por la Plaza de Prim; el momento en que los "danzantes" se aprestan a iniciar sus típicos bailes y el capitán general de la región, teniente general Yagüe, portador del histórico

SOLEMNISIMA FIESTA EN EL MONASTERIO DE SILOS, EN HONOR DE SAN BENITO

Fué presidida por don Pedro Rocamora, presidente de la Comisión Permanente del Centenario, que ostentaba la representación del ministro de Educación Nacional

El Abad Primado de la Orden, en unión de otros abades y destacadas personalidades, asistió al brillante acto.

El cenobio silense, relicario admirable de tesoros espirituales y laborioso y férreo centro de investigación, fué el jueves último, festividad del Corpus Christi, el marco admirable dentro del cual se desarrolló uno de los actos más brillantes de la conmemoración oficial organizada por el Gobierno del XIV Centenario de la muerte de San Benito.

Quisiese que en dicha conmemoración no faltase la conmovedora estampa severa y dulce a un tiempo de la benedictina fiesta y a fe que los actos desarrollados en el Monasterio abocan el acierto de la idea y la plenitud con que fué llevada a cabo.

Todo resultó impresionante, en esa mayestática belleza de Silos, que eleva el ánimo y sobrecoge los sentidos. Desde los prolegómenos del solemnisimo pontifical hasta la suave culminación de una velada musical cuyos ecos medievales dieron sobrada muestra del exquisito culto que los monjes rinden a esa riquísima veng de españolidad que es el histórico Monasterio.

Autoridades nacionales, acompañando a venerables, abades y rodeados por un selecto grupo de personalidades universitarias y científicas madrileñas y de jerarquías provinciales, se congregaron en Silos para rendir un severo y magno homenaje a San Benito. Y fué esta fiesta, subrayada por la liturgia solemnisima del Corpus benedictino, un himno gozoso y de

sonoridades milenarias que fué entonando, en armonía insuperable por la fe de este pueblo nuestro que sabe orar y trabajar, cultivando sus tradiciones con los mejores anhelos y exaltando sus glorias con el más robusto y fervoroso de los esatimptos.

Conjunción fiel de todos esos valores esencialmente positivos de la españolidad, Santo Domingo de Silos volvió a ser, en este jueves de Corpus, eje y expresión fiel del clima espiritual y del resurgimiento pleno de la España inmortal.

PROLEGOMENOS DE LA FIESTA

Precedentes de Madrid, donde habían asistido a los actos de días anteriores, llegaron al Monasterio, el Abad Primado de la Orden Benedictina, doctor Kaelin y los abades de Solesmes, Ligouré, Silos y Samos, que fueron recibidos por el Prior del cenobio, R. P. Santiago Alameda, acompañado por todos los demás monjes.

En el Monasterio se había ultimado ya todos los preparativos de la gran fiesta del jueves, así como la recepción de las autoridades y personalidades que habían de llegar de Madrid y Burgos, invitadas especialmente a los actos.

A primera hora de la mañana se supo que, por dificultades de última hora, no asistiría el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo y poco después de las diez hizo su entrada en el Monasterio el presidente de la Comisión permanente del Centenario de San Benito, don Pedro Rocamora, director general de Propaganda, que ostentaba la representación del ministro de Educación Nacional.

Casi simultáneamente llegó el director general de Archivos y Bibliotecas, señor Bordonau, acompañado por las personalidades desplazadas de Madrid y que habían pernoctado en Burgos y de esta capital se desplazó asimismo un autocar, con cerca de medio centenar de personas deseosas de asistir a los actos que habían de celebrarse.

El reverendísimo P. Abad, Dom Isaac María Toribios, hizo los honores a los ilustres visitantes, a quienes pudo después ser unieron el general Aizpuru, que ostentaba la representación del capitán general de la

región; teniente alcalde señor Vázquez, que representaba al alcalde de la ciudad; teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, señor Arroyo; director del Museo, don Matías Martínez Burgos; vicepresidente del Consejo de Gobierno del Circulo Católico de Obreros, don Julio Gonzalo Soto; doctor Vallejo Arauguena (D. César) y otros invitados, a quienes cumplimentó el alcalde de Silos y demás autoridades locales.

(Continúa en cuarta página)

DESCONGELAMIENTO DE LOS BIENES ESPAÑOLES EN ESTADOS UNIDOS

Van a restablecerse las comunicaciones telefónicas directas entre Inglaterra y España

Washington.—El secretario del Tesoro, John W. Snyder, ha anunciado que han sido descongela los bienes españoles y eliminadas las restricciones sobre las actuales transacciones con España.

Snyder dijo que esto se había hecho al incluir a España en la llamada licencia general número 53. Mediante esta medida, se han descongela también casi todos los bienes de los residentes en este país, conforme a la licencia general número 53-2. Añadió que la licencia número 52, mediante la cual se autorizan ciertas transacciones por parte de España y sus ciudadanos o en nombre de día y otros, se ha revocado simultáneamente.

Los funcionarios norteamericanos han declarado que la licencia general número 53 coloca a España en el mismo pie para comerciar que los

países suramericanos. Añadieron que no es posible hacer el cálculo exacto de los bienes españoles bloqueados en los Estados Unidos, ya que en la última estadística oficial estaba contenido el censo de 1941, pero desde entonces ha habido aumentos y disminuciones. Manifestaron también que el desbloqueo es el resultado directo del reciente acuerdo concertado en Madrid sobre el oro y bienes alemanes.—Efe.

EL DIA 31 SERAN RESTABLECIDAS LAS COMUNICACIONES TELEFONICAS ENTRE INGLATERRA Y ESPAÑA

Londres.—Las comunicaciones telefónicas con España y Gibraltar, serán restablecidas el día 31 de corriente, según ha anunciado el director general de Correos. Estas comunicaciones...

(Pasa a última página)

'SI VOLVIERA A NACER SERIA PINTOR NUEVAMENTE'

«Y además querría volver a nacer en Burgos» dice don Marceliano Santa María

«Informaciones» en una de sus populares secciones, tituladas «El jueves», ha encontrado usted su vocación. recoge la respuesta de nuestro ilustre paisano, don Marceliano Santa María. He aquí la breve entrevista:

«Don Marceliano Santa María. Pintor. Vive en la calle de Abél, número 19. Al formularle nuestra pregunta, nos dijo:—Mi vocación por la pintura los fan firme que si volviera a nacer sería pintor nuevamente. Y además querría volver a nacer en Burgos, ciudad de la que soy hijo predilecto.»

Convenio comercial y de pagos entre España y Suecia

La Gran Cruz de Alfonso el Sabio a doña Blanca de los Ríos

Se aumenta la gratificación a los inspectores municipales veterinarios

Madrid.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente información de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado ayer bajo la presidencia de S. E. el jefe del Estado.

RESIDENCIA

Recursos de agravios.

ASUNTOS EXTERIORES

Información general sobre política extranjera.

GOBERNACION

Decreto por el que se modifica la vigente tarifa del servicio de apartado de Correos.

Decretos por los que se aprueban proyectos de obras en pueblos adoptados, por la suma de 13.032.528'20 pesetas.

ERJERCITO

Decretos por los que se transmiten a favor de don Manuel León Gómez y doña María de la Hoz Pérez Córdoba, de doña Josefa Suárez Castro y de don José María Tavio García y doña Antonia Dominguez Díaz las pensiones causadas por Samuel León Pérez, José Rama Suárez y Tadeo Tavio Dominguez, respectivamente.

MARINA

Expedientes de trámite.

AIRE

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley sobre ascenso general en el Ejército de Aire.

JUSTICIA

Expedientes de rehabilitación de funcionarios.

HAZIENDA

Decreto sobre aplicación de incompetibilidad establecida en el artículo tercero del Real Decreto de 16 de Febrero de 1926 para el ejercicio de cargo de delegado de Hacienda.

INDUSTRIA Y COMERCIO

Expedientes y asuntos de trámite.

AGRICULTURA

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley por el que se aumenta en 1.500 pesetas la gratificación anual de los inspectores municipales veterinarios.

EDUCACION NACIONAL

Decreto por el que se concede la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio, a doña Blanca de los Ríos.

OBRAS PUBLICAS

Decretos autorizando la ejecución de diversas obras.

SMUTS, DERROTADO EN LAS ELECCIONES DE LA UNION SURAFRICANA

Los nacionalistas logran mayoría en el Parlamento

Se teme en Londres la formación de un Gobierno antibritánico

Ciudad del Cabo.—Los resultados de las elecciones generales de África del Sur, a media noche de ayer, eran los siguientes:

Partido unido, 64 puestos; nacionalistas, 57; "Afríkander", 7; laboristas, 6.

El general Smuts ha convocado a sus ministros para una reunión que se celebrará hoy por la mañana a fin de estudiar la nueva situación creada por el resultado de las elecciones.

DERROTA DE SMUTS

Johannesburgo.—Los resultados finales de las elecciones sudafricanas, son los siguientes: Partido nacionalista, del Dr. Malans, setenta; partido unido, sesenta y cinco; de Smuts; "Afríkander", nueve; y partido laborista, seis.—Efe

PANICO EN LA BOLSA LONDINENSE

Londres.—En los círculos financieros se ha dejado sentir profundamente los resultados de las elecciones en África del Sur. Se resalta que unos ochenta millones de libras esterlinas del Reino Unido se han invertido en África del Sur durante los dos últimos años, basándose en que el futuro de Inglaterra allí era indefinido. Los propietarios de este capital están alarmados al comprobar que África del Sur está a punto de pasar a manos de un Gobierno antibritánico y que su dinero estaría más seguro en la Gran Bretaña.

VOTOS DE QUE DISPONDRAN AMBAS FUERZAS EN EL PARLAMENTO

Johannesburgo.—El resultado final

CONMEMORACION DEL CENTENARIO DE SAN BENITO



Reportaje gráfico de los solemnisimos actos celebrados el jueves último en Silos: de Arriba abajo y de izquierda a derecha: presidencias de la Misa pontifical, dos detalles de la ceremonia y las autoridades y abades benedictinos, después de la fiesta. (Foto FEDE.)

SE HAN RENDIDO LOS JUDIOS EN LA VIEJA JERUSALEN

LIBRASE UNA GRAN BATALLA POR LATRUN, ENTRE LA CIUDAD SANTA Y TEL-AVIV

Los países árabes paralizarán sus exportaciones de petróleo y otros productos si se les aplican sanciones

Amman.—El rey Abdullán de Transjordania, comandante en jefe de los Ejércitos árabes, de operaciones en Palestina, ha entrado por primera vez en el sector amurallado de Jerusalén desde que la Legión árabe lucha en Tierra Santa.

El rey Abdullán, que visitó a su hijo el emir Nalif que lucha en la Legión, fué saludado con gritos y aclamaciones de "libertador" por centenares de soldados y paisanos árabes.

Acudió a orar en la mezquita de Omar y estuvo unos minutos meditando junto a la tumba de su padre Hussein. También visitó el Saito Sepulcro.—Efe.

SIRIA AMENAZA A EE. UU. CON LA CANCELACION DE LAS CONCESIONES

Nicosia.—El Gobierno sirio ha hecho público un comunicado en el que se amenaza a los Estados Unidos, con la cancelación de las concesiones petrolíferas si el Gobierno norteamericano continúa presionando en

PRODIGIOSA CURACION DE UNA RELIGIOSA MADRILEÑA

Se atribuye a un milagro de la Virgen de Fátima

Madrid.—En la barriada del paseo de Extremadura, habitada por personas de humilde condición, es tema obligado un milagro que se atribuye a la Virgen de Fátima. Se habla por doquier de la curación de una moñita que había entrado en período agónico, desahuciada por cuatro médicos.

Se trata de María Luisa Zancayo, mujer de complejión robusta, más bien gruesa, de 27 años de edad, fundadora de una nueva Orden que habrá de llamarse Comunidad de Misioneras de la Caridad y cuya aprobación está solicitada del Obispo. Por ahora son cinco religiosas las que integran la Institución y se dedican a la enseñanza semigratuita de la clase humilde.

El día diecinueve de este mes, María Luisa Zancayo enfermó gravemente. Fueron avisados cuatro doctores, de ellos dos especialistas de enfermedades nerviosas que diagnosticaron meningitis tuberculosa y encefalitis. A partir del día veinte la enferma perdió el conocimiento y sólo lo recobró durante veinte minutos, el día veintitrés en los cuales le fué administrado el Viático y la Extremaunción. Después la enferma entró en agonía. Cuando tres de las religiosas de la nueva Orden, en unión de algunas niñas, rezaban junto a la cama, el hecho y dijo: "Madre mía". Después ha declarado que así respondió a la llamada de una voz que mencionaba su nombre. Continúo el diálogo durante más de dos minutos y algunas de las respuestas de María Luisa Zancayo fueron: "Ya sabes que mi gusto hubiera sido irme contigo al Cielo"; "Hágase tu voluntad y la de tu Divino Hijo". Por último, se santiguó y en aquel momento concluyó la enfermedad. María Luisa continuó hablando y dijo que se levantaría por la tarde, como hizo. Por la noche, recorrió a pie el trayecto que separa la residencia de la parroquia para hacer vela ante la Virgen de Fátima.

La Iglesia no ha hecho declaración alguna. Estudia los informes médicos y toma declaración a los testigos. El hecho está siendo comulgadísimo.

LOS JUDIOS QUE SE ENCONTRAN EN LA CIUDAD VIEJA SE HAN RENDIDO

Amman (Urgente).—Los judíos que se encontraban en la ciudad vieja de Jerusalén se han rendido.

La rendición se ha producido después de intensos bombardeos contra las posiciones judías. La ofensiva árabe ha durado 10 días.

Los hombres que se han rendido ascienden a 450. Al comenzar la lucha había alrededor de 1.500. La noticia oficial de la rendición se recibió por teléfono. Inmediatamente fué comunicada al Gobierno.—Efe.

BATALLA POR LATRUN

El Cairo.—Se lucha constantemente en la gran batalla por Latrun, a treinta y dos kilómetros al Oeste de Jerusalén, en el camino de los convoyes de Tel-Aviv. La aviación iraquí ha bombardeado concentraciones de tropas judías.—Efe.

BURGOS CELEBRA CON GRAN FERVOR LA FESTIVIDAD DEL CORPUS CHRISTI

Un tiempo crudo —de fuerte viento y agua— impidió de la estación restó este año consi-

El primer acto de esta sacrosanta festividad constituyó la salida de los cañoreros, que entonando afinadas y bellas canciones

acompañados de la orquesta «Santa Cecilia», armonios y laudés y dirigidos por don Luis Belzategui los cañoreros pusieron la primera nota de «acendrada» espiritualidad,

Don Luis Belzategui recibió la sincura felicitación del alcalde de la ciudad, don Carlos Quintana, por la perfecta ejecución y gran maestría que ha conseguido en sus coros

Las campañas de todas las iglesias y templos antecorran con sus repiques la festividad del Día del Señor, mientras multitud de fieles

Terminada ésta, la Corporación, en cuerpo de Comunidad, presidida por la primera autoridad provincial y precedida por los clásicos gigantes y danzantes, se trasladó a la Catedral para formar en la procesión.

También a las diez, dio comienzo en nuestra Santa Iglesia Catedral la Misa solemne con asistencia de numerosísimos fieles. Actúo de Preste el M. I. Sr. Dn. Monseñor Rodero

Abrieron marcha los típicos danzantes seguidos de los gigantes y a continuación, el grupo de la procesión en la que como en años anteriores, figuraban las distintas parroquias

Como decimos, multitud de burgaleses, así como gentes de la provincia llegadas con tal motivo, se agolpaban en las calles al paso de la procesión, siendo muchísimos los que contemplaban ésta desde balcones y ventanas.

Presidia de Pontifical, el Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo Doctor Pérez Platano, de presbítero asistente Monseñor Rodero Reca y de diáconos los M. I. señores don José Bravo y don Buenaventura Díez.

Al paso de la bellísima carroza de plaza que portaba el Santísimo en la Sagrada Catedral del Centenario, los burgaleses se arrojaban, en acto de sumisión a Jesús-Eucaristía.

A continuación desfilaba una muy numerosa representación de jefes y oficiales de las Armas y Cuerpos de la Plaza, presidida por el capitán general de la Región, teniente general Yagüe, a cuyos lados marchaban el gobernador militar, don Rafael Díaz de Aldecoa y el general jefe de Ingenieros, don Fernando Sánchez de Toca.

Después figuraban representaciones de la Cruz Roja y hermandades de la «Palangre». Dba luego la Excmo. Diputación provincial, en cuerpo de Comunidad, con su presidente, señor Cobos, Y, en la misma forma, marchaba la Corporación municipal, con el pendón de la ciudad, llevado por el concejal don Antonio Mena, Presidida el gobernador civil de la provincia, acompañado del alcalde.

Tropas del Regimiento de Infantería San Marcial núm. 7, con bandera y banda de música, cerraban la comitiva.

SE ACORDA EL ITINERARIO.—BENDICIÓN AL PUEBLO BURGALÉS. Teniendo en cuenta el mal estado del tiempo —hoy o mucho, no dejó apenas de llover—, fue preciso acortar el trayecto previsto en principio, entrando la procesión por la calle del Sol en la Plaza de José Antonio.

Aquí aguardaba un inmenso gentío. Bran arca de las doce cuando el Excmo. señor Arzobispo tomaba el Santísimo Sacramento que, mientras se interpretaba el Himno Nacional, hacía su entrada bajo palio en las Casas Consistoriales. Portaban las varas el Gobernador civil, señor Rodríguez de Valcárcel, alcalde, señor Quintana Palacio; presidente de la Diputación, señor Martín Cobos; teniente de alcalde, señor López Monís; concejal, señor López Arroyo y coronel jefe de Cuerpo.

Hecho un religioso silencio, el Doctor Pérez Platano hizo su aparición en el balcón central del Consistorio y a los acordes del Himno Nacional, intercedió por los burgaleses, nuestro amado don Prelado, portando el Santísimo, dió su bendición al pueblo burgalés.

Un detalle notabilísimo es que en el momento que S. E. Rvdmo. daba su bendición,



LOS DEPORTISTES

YA HA SIDO DESIGNADO EL EQUIPO QUE JUGARA MAÑANA CONTRA IRLANDA

Juncosa figura en la selección como extremo derecha. Tanto el «once» español como el irlandés se entrenan en Montjuich.

Barcelona.— El jueves por la mañana en Montjuich se celebró un partido de entrenamiento entre los jugadores preseleccionados para formar el equipo de España que ha de jugar contra Irlanda el próximo domingo.

El pasado jueves, festividad del Corpus y tal como estaba anunciado, jugó en Espinosa de los Monteros el Burgos C. de F. frente al Trubra, titular de aquella localidad, en partido que sirvió para inaugurar el nuevo terreno de fútbol del mismo.

El campo está muy cuidado y presenta un excelente aspecto. Hay expectación enorme y puede decirse que todo el pueblo se ha volcado en torno al campo deportivo.

Los burgaleses presentaron el siguiente equipo: Bibrán; Biriñaga, Fandos; Martín, Carmelo y Clemente; Carro, Burgos, Aguilá, Díaz y Alberdi.

Los del Trubra se reforzaron con el medio del Adictivo bilbaíno José Luis y otros tres muchachos, procedentes de equipos de primera regional vizcaína. El encuentro fue netamente favorable a los burgaleses, que desde el principio al fin, evidenciaron su clase y de mostraron bien palmariamente la diferencia de clase y acoplamiento que existía entre un conjunto y otro.

Venció el Burgos C. de F. que logró el rotundo tanteo de 7:2. Aguilá consiguió seis tantos e Ibañeta uno.

El equipo burgalés causó gratísima impresión por su juego y sus componentes recibieron múltiples atenciones por parte de las autoridades municipales, directivos locales y en general del pueblo todo de Espinosa, que desde el domingo cuenta con un terreno donde hacer deporte. Nuestra felicitación a las personas que con su entusiasmo han hecho posible la realización de esta vieja aspiración de tan simpática villa.

MANANA JUEGA LA CULTURAL. Como es sabido y en partido correspondiente al Torneo Federación, mañana jugará en Zatorre la Cultural Leonesa.

En este encuentro reaparecerá Madariaga, aunque Gabilán no podrá hacerlo. Por tanto, el equipo que alineará el once local será el siguiente: Madariaga; Biriñaga, Fandos; Carmelo, Madariaga, Martín; Carro, Burgos, Aguilá, Díaz y Alberdi.

La duda respecto a la alineación radica únicamente en lo que se refiere al portero, ya que es posible juegue el nuevo meta burgalés Bibrán.

El partido con la Cultural, equipo que se muestra totalmente recuperado, como lo indica su última victoria sobre el Palencia, en el campo de éste, comenzará a las cinco de la tarde.

Un bonito encuentro, que sin duda ha de deparar un grato motivo de esparcimiento deportivo al aficionado.

El equipo burgalés causó gratísima impresión por su juego y sus componentes recibieron múltiples atenciones por parte de las autoridades municipales, directivos locales y en general del pueblo todo de Espinosa, que desde el domingo cuenta con un terreno donde hacer deporte.

MANANA JUEGA LA CULTURAL. Como es sabido y en partido correspondiente al Torneo Federación, mañana jugará en Zatorre la Cultural Leonesa.

En este encuentro reaparecerá Madariaga, aunque Gabilán no podrá hacerlo. Por tanto, el equipo que alineará el once local será el siguiente: Madariaga; Biriñaga, Fandos; Carmelo, Madariaga, Martín; Carro, Burgos, Aguilá, Díaz y Alberdi.

La duda respecto a la alineación radica únicamente en lo que se refiere al portero, ya que es posible juegue el nuevo meta burgalés Bibrán.

REPORTAJE DEL DIA

El descubrimiento de las vitaminas ha constituido una de las mejores conquistas de la medicina, en nuestros tiempos. Una nueva vitamina, la B-12, ha sido incorporada ahora al acervo de «complejo AB».

Después de arduos y constantes trabajos, varios hombres de ciencia norteamericanos han logrado, a cabo de cinco años, separar la vitamina B-12 del hígado de buey. Las dificultades de este trabajo fueron enormes y aún hoy la exacta composición química de la B-12 es desconocida hasta el momento.

Estos nos confirman lo que nosotros ya expusimos. La Real Sociedad, Club caballero del deporte español, está atenta al compromiso contraído con el equipo local en ocasión del traspaso de Murillo y tiene reservada la fecha del 27 de Junio para jugar en Burgos.

Es decir, que este año tendremos ocasión de ver jugar a un semifinalista de Copa, posible finalista y aun campeón de España, en Zatorre. Y en eso de campeón, no hay nada de hipérbolo. Atraviesa la Real un momento de moral tan excelente —su punto flaco— y su juego es tan perfecto, que si llegara a alcanzar tan relevante título nada nos sorprendería a nosotros.

Palabra! —S. E.

La Real Sociedad JUGARA EL DIA 27 DE JUNIO, EN BURGOS.

El pasado jueves tuvimos ocasión de girar una visita a la Bella Easo. Esto siempre es grato motivo, aunque San Sebastián no luzca ahora la pompa de su playa en época veraniega.

Nuestra breve estancia, nos permitió la coyuntura de ponernos al habla con los medios deportivos. Y en este contacto, ha podido faltar la rápida charla con varios elementos realistas.

Los monseñores volvieron a tráficar, como en la pugna anterior, y por consiguiente eliminaron a los riojanos.

El partido, pródigo en goles, terminó con el tanteo de 4 favorable a los de Santander.

AYER TARDE CONTENDIERON EN PARTIDO CORRESPONDIENTE AL CAMPEONATO REGIONAL MILITAR, LOS EQUIPOS REPRESENTATIVOS DE LAS GUARNICIONES DE SANTANDER Y LOGROÑO.

Los burgaleses presentaron el siguiente equipo: Bibrán; Biriñaga, Fandos; Martín, Carmelo y Clemente; Carro, Burgos, Aguilá, Díaz y Alberdi.

Los del Trubra se reforzaron con el medio del Adictivo bilbaíno José Luis y otros tres muchachos, procedentes de equipos de primera regional vizcaína.

El encuentro fue netamente favorable a los burgaleses, que desde el principio al fin, evidenciaron su clase y de mostraron bien palmariamente la diferencia de clase y acoplamiento que existía entre un conjunto y otro.

Venció el Burgos C. de F. que logró el rotundo tanteo de 7:2. Aguilá consiguió seis tantos e Ibañeta uno.

El equipo burgalés causó gratísima impresión por su juego y sus componentes recibieron múltiples atenciones por parte de las autoridades municipales, directivos locales y en general del pueblo todo de Espinosa, que desde el domingo cuenta con un terreno donde hacer deporte.

LA REAL SOCIEDAD JUGARA EL DIA 27 DE JUNIO, EN BURGOS

El pasado jueves tuvimos ocasión de girar una visita a la Bella Easo. Esto siempre es grato motivo, aunque San Sebastián no luzca ahora la pompa de su playa en época veraniega.

Nuestra breve estancia, nos permitió la coyuntura de ponernos al habla con los medios deportivos. Y en este contacto, ha podido faltar la rápida charla con varios elementos realistas.

Los monseñores volvieron a tráficar, como en la pugna anterior, y por consiguiente eliminaron a los riojanos.

El partido, pródigo en goles, terminó con el tanteo de 4 favorable a los de Santander.

AYER TARDE CONTENDIERON EN PARTIDO CORRESPONDIENTE AL CAMPEONATO REGIONAL MILITAR, LOS EQUIPOS REPRESENTATIVOS DE LAS GUARNICIONES DE SANTANDER Y LOGROÑO.

Los burgaleses presentaron el siguiente equipo: Bibrán; Biriñaga, Fandos; Martín, Carmelo y Clemente; Carro, Burgos, Aguilá, Díaz y Alberdi.

Los del Trubra se reforzaron con el medio del Adictivo bilbaíno José Luis y otros tres muchachos, procedentes de equipos de primera regional vizcaína.

El encuentro fue netamente favorable a los burgaleses, que desde el principio al fin, evidenciaron su clase y de mostraron bien palmariamente la diferencia de clase y acoplamiento que existía entre un conjunto y otro.

Venció el Burgos C. de F. que logró el rotundo tanteo de 7:2. Aguilá consiguió seis tantos e Ibañeta uno.

El equipo burgalés causó gratísima impresión por su juego y sus componentes recibieron múltiples atenciones por parte de las autoridades municipales, directivos locales y en general del pueblo todo de Espinosa, que desde el domingo cuenta con un terreno donde hacer deporte.

MANANA JUEGA LA CULTURAL. Como es sabido y en partido correspondiente al Torneo Federación, mañana jugará en Zatorre la Cultural Leonesa.

En este encuentro reaparecerá Madariaga, aunque Gabilán no podrá hacerlo. Por tanto, el equipo que alineará el once local será el siguiente: Madariaga; Biriñaga, Fandos; Carmelo, Madariaga, Martín; Carro, Burgos, Aguilá, Díaz y Alberdi.

La duda respecto a la alineación radica únicamente en lo que se refiere al portero, ya que es posible juegue el nuevo meta burgalés Bibrán.

MANANA JUEGA LA CULTURAL. Como es sabido y en partido correspondiente al Torneo Federación, mañana jugará en Zatorre la Cultural Leonesa.

En este encuentro reaparecerá Madariaga, aunque Gabilán no podrá hacerlo. Por tanto, el equipo que alineará el once local será el siguiente: Madariaga; Biriñaga, Fandos; Carmelo, Madariaga, Martín; Carro, Burgos, Aguilá, Díaz y Alberdi.

La duda respecto a la alineación radica únicamente en lo que se refiere al portero, ya que es posible juegue el nuevo meta burgalés Bibrán.

MANANA JUEGA LA CULTURAL. Como es sabido y en partido correspondiente al Torneo Federación, mañana jugará en Zatorre la Cultural Leonesa.

Advertisement for hernia treatment: A LOS HERNIADOS. Malestar, irritaciones, molestias y peligros, se produce su inútil y anticuado braguero que deja crecer su hernia...

Advertisement for San Roque Quinado: SAN ROQUE QUINADO Gran reconstituyente.

Advertisement for Poblet, Vencedor Absoluto del II Gran Premio 'MARCA'.

Advertisement for Guia Facultativa: P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO.

Advertisement for Guia Facultativa: E. Vigalondo Errasti GARGANTA, NARIZ Y OIDOS.

Advertisement for Guia Facultativa: BRUNO ARAGUES MEDICO ODONTOLOGO.

Advertisement for Guia Facultativa: Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca CURAS DE REPOSO.

Advertisement for Guia Facultativa: Dr. Muñoz Casas ONDA CORTA PIEL Y VENEREAS.

Advertisement for Guia Facultativa: J. Martín Pardo DEL HOSPITAL MILITAR MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON RAYOS X.

Advertisement for Guia Facultativa: VICENTE VALLEJO Laboratorio de ANALISIS CLINICOS.

Advertisement for Guia Facultativa: F. URRACA OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES.

Advertisement for Guia Facultativa: M. CALVO PINILLOS PULMON CORAZON - RAYOS X.

Advertisement for Guia Facultativa: Dr. Sánchez Díaz GARGANTA, NARIZ Y OIDOS.

Advertisement for Guia Facultativa: L. Rodríguez Pascual PIEL SIFILIS.

Advertisement for Guia Facultativa: HERNANDEZ MOLINER ESPECIALISTA NIROS Y MEDICINA GENERAL.

Advertisement for Guia Facultativa: J. LOPEZ SAIZ Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico «SAN LUIS».

Advertisement for Guia Facultativa: S. ARIAS CIRUGIA Y VIAS URINARIAS.

Advertisement for Guia Facultativa: G. BAÑUELOS OCULISTA.

Advertisement for Guia Facultativa: Clínica Dental DOMINGO BARREIRO.

Advertisement for Buzos Petos Paraguas Trajes Azules de Trabajo.

Advertisement for Servicio de ambulancia para traslado de enfermos.

Advertisement for Optica Internacional Guillermo Reubbeck.

Carta de Madrid

Exposición de ilustraciones del «Quijote»

Madrid, 23 (De nuestro redactor-corresponsal).—El Patronato del IV Centenario del nacimiento de Miguel de Cervantes, el manco hidalgo que perdió el movimiento de su mano al luchar en favor de la cristiandad y en contra del turco mandado por el serenisimo señor don Juan de Austria, hijo del César Carlos, ha iniciado este año grandes obras conmemorativas en honor del insigne caballero cuya bien cortada pluma cinceló las figuras de don Quijote y Sancho, que compendian psicológicamente el alma ibérica, como Rodrigo, el héroe de Vivar, sintetiza la inteligencia, el valor, la caballería y las dotes universales de Castilla, que es decir España.

Los más famosos dibujantes de nuestra Patria han sido encargados de ilustrar un capítulo de «Don Quijote de la Mancha» y a tal efecto han enviado, aparte de esa ilustración —con el tema elegido libremente por cada artista— un finalillo, la letra inicial y el título capitular. Con el inmenso acervo de ilustraciones recibidas se realizará una monumental edición de bibliofilia de la inmortable joya cervantina que, a juzgar por las muestras, «constituirá el mejor homenaje hecho a su memoria a través de los siglos, homenaje llevado a cabo por el Estado español.

El cronista ha visitado largamente la exposición de las ilustraciones, en el Circolo de Bellas Artes, que fue inaugurada hace unos días con toda solemnidad por el ministro de Educación Nacional. En la segunda planta del suntuoso edificio, engalanado con banderitas y giripollas, flores y plantas —en el centro un bronce con el busto de Cervantes—, figura una inmensa aportación de ilustraciones, realizadas a base de toda clase de técnicas, óleos, acuarelas, xilografías, grabados en acero y en piedra litográfica, dibujos con tintas negras o de colores, a lápiz, existe allí una diversidad de estilos y de formas de hacer que son síntesis del admirativo homenaje de todos los dibujantes españoles —falta alguno, claro es, que no ha sido invitado o no accedió a tomar parte en este certamen, por diversos motivos, creativos o de otro orden— al legajo de quién dio forma casi viva al Caballero de la Triste Figura y a su fiel escudero.

Seguimos, el portentoso ilustrador, acaso el de mayor imaginación e internacionalmente más conocido, expone allí una deliciosa muestra de su arte. A su lado, Suárez del Arbol, —Lorenzo Góñi— tiene una aguda interpretación del caballero manchego y Julián Nadal, el director artístico de «Domingo», ofrece un dibujo con calidades de grabado en madera.

Muchos nombres podríamos citar, y su sola enunciación consumiría el espacio reservado al cronista en DIARIO DE BURGOS. Antonio Casero nos muestra una vez más la personalidad de su estilo, entroncado con el de Goya, y prueba cómo para conseguir bellos efectos no es preciso acudir a fórmulas que, en su empeño de originalidad, deshumanizan la figura y crean un conjunto cerebral, incomprensible y ridículo no solamente para el profano, sino para el crítico y el aficionado inteligente.

Alguna ilustración de esa clase —muy pocas, por fortuna— figuran en la magna exposición. El cronista recuerda una, surrealista, a lo Salvador Dalí, con una cabeza llena de pájaros y visiones ultraartísticas, y, al fondo, una incomprendible silueta, absurda e inadmisiblemente, si a su autor como dibujante nada hemos de oponer, el asunto elegido y la composición son, sencillamente, deplorables. Hay otra ilustración que recuerda a Matisse, el francés creador del expresionismo, más, en general, el conjunto de obras allí expuestas muestra un neoclásico estilo, que sigue las lecciones del pasado a través de la sensibilidad e interpretación actuales.

Jesús Bernal, el pergamino y dibujante burgalés, también tuvo el alto honor de ser invitado a ilustrar el «Quijote» y ha enviado cuatro dibujos, el principal a todo color —que le fue sugerido por el capítulo XXVI de la primera parte—, donde la moza de la venta saca agua de un pozo y, al fondo, aparecen el asendereado Sancho con el cura y el Barbero. Las otras tres están realizadas con distinta técnica, a base de perfección de líneas en torno a las figuras, en dos tonos, siemas y oscuros, y el lote presentado integra un conjunto digno de parangonarse con las más hermosas ilustraciones que allí se exhiben.

¡Lástima que Luis Montañés Fontenella, autor del catálogo de la exposición, al hacer la referencia biográfica de todos los artistas, haya documentado tan sólo en lo lamentable e indocumentado exégesis al ilustre burgalés cinco líneas exactamente! Confiesa carecer de datos sobre el excelente dibujante y que los que da son incompletos, llenos de inexactitudes, sobre todo cuando afirma que el excelente artista profesional de Bernal, cual si acabara de surgir ahora al arte y no hace doce años. Ignora sus grandes calidades de miniaturista —en la actualidad realiza dos pergaminos simultáneamente, uno para el jefe del Estado y otro destinado al profesor López Barboza, decano de los profesores en Burgos— y su condición de ilustrador de «Ecolesias», «Letras», «Elogos» y varias revistas católicas (madriñenas, además de «Trenes... Pero, en fin, ahí en la exposición, figuran sus cuatro ilustraciones, que hablan mejor que cuanto el cronista pudiera hacer de su valía como dibujante e iluminista...»

José María ZUGAZAGA

Homenaje de Madrid a la Virgen de Fátima

En la plaza de la Armería se han celebrado grandes solemnidades religiosas

Ha llegado a la capital de España el Primado de Portugal, monseñor Cerejeira

Madrid.—La esposa e hija de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco y señorita Carmen Franco Polo, han asistido a una misa, a las nueve y media de la mañana, ante el altar de Nuestra Señora del Rosario de Fátima, levandada en la plaza de la Armería. La imagen de la Virgen fue colocada en un monumental altar, delante de la puerta principal de Palacio. Desde las primeras horas de la mañana se aglomera en torno a la plaza de la Armería una inmensa multitud deseosa de penetrar en el recinto. A las nueve, se dijo la primera misa de comunión, que fue oficiada por el prelado de Sigüenza, doctor Muñoz y a la segunda, celebrada media hora más tarde, asistieron la esposa e hija del Caudillo. Por medio de un servicio de autocarros se reguló la entrada del público que llenaba por completo la calle de Bailén y, en perfecto orden ocupó la plaza de la Armería y aun quedó fuera un gran gentío por falta de espacio.

A las once de la mañana, se celebró una solemne función religiosa organizada por la Embajada de Portugal, con motivo de la festividad nacional del país hermano, que presidió el embajador doctor Carneiro Pacheco, a quien acompañaba el alto personal de la Embajada y a la que asistieron todos los miembros de la colonia portuguesa en Madrid así como numerosas agrupaciones dominicanas, con banderitas y estandartes. Ofició la santa misa el provincial de los Dominicos P. Alberto Sánchez. Daban guardia al altar fuerzas de la Casa Militar de Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo. Constantemente llegaron a la plaza de la Armería ramos de flores que son depositados ante la imagen. La plaza de la Armería aparece totalmente engalanada con banderitas de los colores nacionales de España y Portugal y su aspecto es impresionante.—Cifra

HABLA EL PRESIDENTE DE LAS CORTES
Madrid.—El presidente de las Cortes manifestó a los periodistas que la comisión especial de tratadas había dictaminado el referendo pacto Franco-Perón, concertado con la Argentina. Añadió que el Boletín Oficial núm. 254, publica el texto de este protocolo adicional al convenio comercial y de pagos suscrito el 30 de Octubre de 1946 entre los dos Gobiernos.

EL PRIMADO DE PORTUGAL, LLEGA A MADRID
Barajas.—A las cinco treinta de la tarde tomó tierra en este aeródromo el avión especial a bordo del cual venía el Cardenal Primado de Portugal, doctor Cerejeira.—Cifra

Madrid.—En los círculos aliados se califican de rumores las versiones que circulan de que el emperador Hiro Hito abdicará para indicar que comparte las culpabilidades de la guerra. Un funcionario dijo que había oído que haga creer que el emperador tiene intención de abdicar. Por lo que se dice que el emperador retendrá su investidura por tiempo indefinido.

El tribunal aliado que juzga al ex jefe del Gobierno, Tojo, y otros veinticuatro acusados, debe dar a conocer sus sentencias a fines del próximo mes de Junio o a principios de Julio. Los funcionarios aliados han hecho notar que la Constitución japonesa que determina la posición del emperador y la ley de la Casa Imperial es tal que el emperador tropiezaría con grandes dificultades para renunciar aunque quisiese hacerlo. Se sabe que Hiro Hito goza de amplia confianza del general Mac Arthur, que con frecuencia se ha referido al emperador como ciudadano patriota, dedicado totalmente al bienestar de su país.—Efe

PREGON DE LA FALANGE
SESION DE CINE DEDICADA A LOS AFILIADOS A «EDUCACION Y DESCANSO»
Hoy sábado, día 29 de Mayo, a las diez y cuarenta y cinco de la noche, tendrá lugar en la Sala del Popular Cinema una extraordinaria sesión de cinematografía dedicada por Educación y Descanso a sus afiliados.

La recogida de invitaciones puede hacerse, a partir de la publicación de esta nota, en el Hogar del Productor, previa presentación del carnet de la Obra.

Circulan versiones sobre posible abdicación del Emperador Hiro - Hito

Tokio.—En los círculos aliados se califican de rumores las versiones que circulan de que el emperador Hiro Hito abdicará para indicar que comparte las culpabilidades de la guerra.

Un funcionario dijo que había oído que haga creer que el emperador tiene intención de abdicar. Por lo que se dice que el emperador retendrá su investidura por tiempo indefinido.

El tribunal aliado que juzga al ex jefe del Gobierno, Tojo, y otros veinticuatro acusados, debe dar a conocer sus sentencias a fines del próximo mes de Junio o a principios de Julio. Los funcionarios aliados han hecho notar que la Constitución japonesa que determina la posición del emperador y la ley de la Casa Imperial es tal que el emperador tropiezaría con grandes dificultades para renunciar aunque quisiese hacerlo. Se sabe que Hiro Hito goza de amplia confianza del general Mac Arthur, que con frecuencia se ha referido al emperador como ciudadano patriota, dedicado totalmente al bienestar de su país.—Efe

PREGON DE LA FALANGE
SESION DE CINE DEDICADA A LOS AFILIADOS A «EDUCACION Y DESCANSO»
Hoy sábado, día 29 de Mayo, a las diez y cuarenta y cinco de la noche, tendrá lugar en la Sala del Popular Cinema una extraordinaria sesión de cinematografía dedicada por Educación y Descanso a sus afiliados.

La recogida de invitaciones puede hacerse, a partir de la publicación de esta nota, en el Hogar del Productor, previa presentación del carnet de la Obra.

TOROS

Triunfan Pepe Dominguín y Rovira

Frasquito reapareció en Cádiz haciendo una gran faena

Suspensión de la novillada del Corpus en Burgos y presentación de «Nelita», ayer, en Villarcayo

LAS CORRIDAS DEL JUEVES

Sevilla.—Corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa, Manolo González, que toró la alternativa, cortó orejas, así como Pepe Luis Vázquez, Navarro, aceptable.

Tolosa.—Magnífica corrida, en la que corrieron dos orejas cada uno de los diestros: Manolo Escudero, Parrilla y Antonio Caro. Granada.—Pepe Dominguín bien y superior (dos orejas y rabo). Luis Miguel, bien. Bovira, regular y superior (dos orejas y rabo). Córdoba.—Antonio Bienvenida, bien. Pepin Martín Vázquez resultó con contusiones al lancear su primer, El choni, bien, Luis Mata, orejas en los dos toros y salida en hombros.

Cádiz.—Reaparición de Frasquito, que hizo una gran faena a su primero, en el que cortó la oreja, dando la vuelta al ruedo, para acabar sacando a saludar al tercio a su compañero «Nelita».

Este que, por lo que le vimos ayer, tiene acurruas y planta de torero—si bien le apreciamos falta de cierta práctica para moverse con habilidad ante los astados— lidió bien a su primero con la capihuela y más tarde, con el trapo rojo, se paró y mandó en varios passes, a pesar de sufrir varios achurruones. Sus passanos, a quienes habla brindado el novillo, le aplaudieron entusiasmados y al final le fue otorgada una oreja, después de acabar con el hecho de una estocada de lanterfla, un plañazo sin soltar, un metacazo y otra estocada de la que se acostó el novillo.

«Nelita» anduvo algo nervioso en el último, un novillo con nervio, resitado de los cuartos traseros, pero puso todo su entusiasmo y voluntad en honor del público de Villarcayo que le otorgó cálidas ovaciones al acabar con la vida del morlaco, después de una faena inteligente. Cortó también la oreja y el rabo por generosa concesión y acabó saliendo en hombros de los entusiasmados espectadores en unión de su compañero «Cañitas».

Los novillos de don Victoriano Villarreal —que dieron un promedio de peso de 138 kilos—acensaron poca casta y demasiado genio, fueron desiguales de peso y bravura y los dos primeros se dejaron lidiar.

Con los relictos trabajaron mucho y bien «Torero de Málaga II», Echevarría y Luis Díez. La novillada duró hora y media.

CHAMARILERO
NUESTRO TELEFONO, 2015

El «Rallye» internacional pasó ayer por Burgos

El gran éxito deportivo que consiguió el Automóvil Club de Lisboa, con su primer «rallye» internacional organizado el pasado año, ha animado a sus promotores a montar la segunda prueba con las mismas características.

La prueba es de regularidad y ayer comenzaron a pasar por Burgos los diferentes participantes, que llegaron a nuestra ciudad en flamantes automóviles y procedentes de las más importantes ciudades de Europa: De Londres, donde a causa del pasaje marítimo comienza la cronometración con un día de anticipación, Amsterdam, Barcelona, Berna, Bruselas, Lisboa, Madrid, Montreuil, París, Oporto, San Sebastián, Sevilla y Turín.

España juega una importante función en este rallye: Barcelona, Burdeos, BURGOS, Coimbra, Coruña, León, Madrid, París, Oporto, San Sebastián, Santander, Zaragoza, Toulouse y Valencia, son puntos de control.

Ya su paso ayer por nuestra ciudad, uno de los coches participantes en esta gran prueba, traza sobre su parachoques un hermoso zorro, al que consiguieron dar muerte en las proximidades de Burgos, en la pasada madrugada.

Los concursantes deberán estar en la plaza del Imperio de Belem, próxima a Lisboa, a las 12 de las 24 horas de hoy, siguiendo poco después para Estoril, donde estará situado el parque de estacionamiento. En Estoril habrá diversas pruebas.

Los premios ascienden a 110.000 escudos.

Fiesta patronal de los Notarios y Registradores de la Propiedad de España y el Mundo

Mañana domingo, el Ilustre Colegio Notarial de Burgos y los Registradores de la Propiedad de su territorio, celebrarán solemne función religiosa, en honor de su Patrono, San Juan Evangelista. Dará comienzo a las once, en la iglesia de los reverendos padres Carmelitas Descalzas de esta ciudad.

CALATRAVAS

5:30, 7:45 y 11

UN ESTRENO EXCEPCIONAL

4 PASOS POR LAS NUBES

Presentado el día 12 en el Cine Club del Circulo de Escritores Cinematográfico de Madrid, como una VERDADERA OBRA DE ARTE. El mismo director de «LA CORONA DE HIERRO»

GRAN TEATRO

OTRO EXTRAORDINARIO ESTRENO!!

Susan HAYWARD

MUJER DE TRUFA

Souman HUNT DIRECTOR: STUART HEISLER

Manila.—La niña Elva Mendoza, de 19 meses de edad ha revolucionado la tranquila y somnolienta vida de la región filipina de Marilao, donde nació y vive.

El aspecto de Elva es el de una niña normal, salvo si se la comparan los labios pues entonces puede observarse que tiene un diente de oro, profundamente enraizado en el centro de la encía inferior. Los otros dientes que posee son normales.

Los padres de Elva recuerdan con exactitud la fecha en que comenzó a brotar el diente de oro que fué el 10 de Agosto del año pasado.

Federico Mendoza, progenitor de la criatura, que es conductor de un camión, trajo la noticia a la capital desde donde le acompañó una caravana de periodistas que pudieron contemplar sorprendidos el diente maravilloso que es del mismo tamaño y forma que los demás aunque, fududablemente, del precioso metal.

Las gentes de Marilao, tienen opinión diversa sobre este acontecimiento pero en general estiman se trata de un «aviso sobrenatural».—Efe.

Un nuevo triunfo de las veladas artísticas de «Nido de Arte»

Continuaron celebrándose en la noche del pasado miércoles, en la Sala de Fiestas del Gran Teatro, los interesantes concursos que bajo el título de «Nido de Arte» y en estos sorprendentes de público y actuales viene organizando la empresa de la ciudad vana.

La velada última estuvo dedicada a la actuación de los seleccionados en el segundo grupo de canciones modernas, accediendo sucesivamente al micrófono varios y muy apreciables artistas que con sus intervenciones llevaron la distracción y la simpatía al público. Los concursantes que tomaron parte en la fiesta fueron: Charito Giménez, Marcelino Izquierdo, Consuelito Angulo, Julián Marine, Quinteto «Taburete», Rodolfo Busto, «Los Trovadores», Francisco Sáez, y trio infantil hermano Lara, siendo estos últimos los que mayores aplausos cosecharon.

Fuera de concurso intervinieron el cantante de Jotas Abilio Martínez; el de flamenco, Alonso Machuca, la rondalla burgalesa y An parito Pérez, bailadora flamenco.

Al final se sortearon entre el público varios regalos correspondiendo los premios a las siguientes personas: un lote de botellas donadas por la Casa Hijos de Pedro Cardeiro, a don Emiliano del Alamo y una capaboleiro, donada por la peletería Molina, a don Antonio Asenjo.

Hecho el escrutinio de los votos emitidos por el público, el resultado fué el siguiente: Primer premio: a los hermanos Lara; segundo, a Charito Giménez y tercero al quinteto Taburete.

CINE

Coliseo

¡Que lindo es Michoacan!

No agota el cine mejicano el mejor ventero y expresión de su cine. Nos referimos al tema folklórico, lleno de tipismo y de vigor de costumbrismo azteca. A esta modalidad de sus principales éxitos que, iniciados de forma popular con aquel celebrado «Ala en el Rancho Grande», se han mantenido a través de las más diversas pruebas y realizaciones.

«¡Que lindo es Michoacan!» pertenece a esta categoría de películas genuinamente mejicanas. Filmada con soltura y agilidad, es su trama de amor robustecida con la interpretación de bellas cancioneras. Entre estas destaca la que lleva por título el film. Conjugado con acierto el asunto central con los episodios secundarios «¡Que lindo es Michoacan!» se nos ofrece como una nueva muestra del simpático y ameno cine mejicano.

Tito Cruz, algún tiempo alejado de nuestras pantallas reaparece pleno de facultades. Buen actor y mejor cantante, da vida al asunto de esta producción junto a Gloria Marin, delicada y muy compenetrada con el personaje que le ha sido encomendado.

COLISEO

HOY DE 5 a 10 y 11 NOCHE

DEL EXTRAORDINARIO ESTRENO

¡QUE LINDO ES MICHOACAN!

(EL PARAISO DE MEXICO)

Como complemento se estrenan el 5.º y 6.º episodios del extraordinario film de aventuras: «EL MISTERIO DE LA ISLA PERDIDA».

CINE CORDON

LA OBRA CUMBRE DE HUGO WAST

FLOR DE DURAZNO

Solemne conmemoración del centenario de San Benito

(Viene de primera página.)

SOLEMNE MISA PONTIFICIAL

Momentos antes de las once, autoridades y jerarquías, se dirigieron a la celda abacial, donde ofrecieron sus respetos a los abades, organizándose, seguidamente el cortejo que había de marchar solemnemente hacia el templo.

Una vez situada la Comunidad en el coro y hallándose ya en la iglesia el vicario en pleno, se destacaron hasta la misma celda los monjes que habían de actuar en la solemne misa pontifical: el reverendísimo P. Prior, Santiago Alameda, presbítero asistente; PP. Satorio González y Pedro Uru-churi, diáconos de honor; PP. Ossorio Castro y Pedro Alonso, diácono y subdiácono, respectivamente y P. Mariano Bravo, maestro de ceremonias.

Plaza de Toros de Burgos

Mañana domingo, día 30 de Mayo

GRANDIOSA NOVILLADA en la que se lidiarán 5 hermosos novillos de la acreditada ganadería de DON IGNACIO ENCINAS

Uno para la rejonadora **MARIMEN CIAMAR** y cuatro para los matadores **CAÑITAS CHICO**

NELITA con sus correspondientes cuadrillas

Precios reducidos para señoras

Sala de Fiestas

DE 7:30 a 10

BAILE DE MODA 11:30 NOCHE

BAILE DE FIN DE SEMANA (galería)

CONCIERTO Y ATRACCIONES BODAS, BAUTIZOS, FIESTAS INTL. MAS. CONSULTE SALA DE FIESTAS

AVENIDA

Hoy 11 noche

EXTRAORDINARIA FIESTA DEL ARTE

REX HOY DE 5 a 10 (2.º PASE 7:45) **EXCEPCIONAL PROGRAMA** AL GUSTO DE TODOS **TARZAN EL TEMERARIO** El mejor film de aventuras

A las once en punto, quedaba formada la comitiva, en la que figuraba, con los monjes indicados, el Abad Primado de la Orden, doctor Kaelin, revestido de capa magna, seguido por los otros cuatro abades, tras de los cuales marchaban los directores generales, el general Aizpuru y demás personalidades.

Cuando el cortejo llegó a la iglesia, el coro, bajo la dirección del P. Dionisio Alarcia, interpretó los laudes medievales «Hinnari», sencillamente admirables en su expresión estética, como salutación a los ilustres visitantes del Cenobio.

La comitiva desfiló por el templo siendo recibida en pie por los flejes y dirigiéndose hacia el presbiterio, donde ocupó su trono el Dr. Kaelin. Al pie de la escalinata del altar se habían situado unos suntuosos sillones, colocándose al lado del Evangelio los abades, representante del alcalde de Burgos, teniente coronel Arroyo y autoridades locales y frente a ellos el general Aizpuru, señor Rochacora, alcalde de Silos, director general de Archivos, general Benavides, académico señor García Gómez y señores Babín y Pérez Bustamante. Traj ellos tomaron asiento las demás representaciones.

Instantáneamente después dió comienzo la solemne pontifical, oficiada por el Abad Primado de la Orden y durante la cual la Schola Cantorum del Monasterio interpretó la misa de Henri Dumont, a canto gregoriano.

PROCESION CLAUSTRAL Concluida la Misa, en que el oficiante utilizó el cáliz de Santo Domingo de Silos, fué colocado el Santísimo Sacramento en una valiosa carroza dispuesta en andas y rodeada de flores, organizándose la procesión formada por todas las Asociaciones piadosas del pueblo.

Debido al fuerte chubasco que caía en aquellos momentos —doce y media de la mañana—, hubo de limitarse el recorrido del cortejo a los claustros del Monasterio, por los cuales desfiló en medio de una emoción indescriptible.

Figuraba, en primer término, la Cruz alzada y a segundo marchaban diversas imágenes titulares de las distintas Asociaciones piadosas, la Comunidad en pleno, entonando cánticos y la custodia portada a hombros por cuatro monjes. Presidía, de pontifical el doctor Kaelin luciendo preciosos ornamentos del siglo XVII —como el resto de actuantes en la ceremonia— y a segundo figuraban los demás abades, cerrando la procesión las aludadas autoridades y representaciones.

El suntuoso cortejo se detuvo, durante su marcha, ante la imagen de San Benito, donde se entonó un motete y al pie de la escalinata que desde el claustro da entrada al templo, donde retornó pasada la una de la tarde.

La solemnisima ceremonia religiosa concluyó con la reserva del Santísimo, dando la bendición el abad oficiante.

VISITA AL MONASTERIO A continuación se efectuó una detenida visita al histórico Monasterio, cuyas riquezas históricas y artísticas explicó el propio P. Abad, que asimismo mostró a las ilustres personalidades la valiosa exposición documental e histórica montada al efecto.

Figuraba en ella, junto a preciosísimas reliquias de Santo Domingo de Silos, antiquísimos documentos e incunables, así como la producción científica y literaria de los monjes, entre ella una colosal colección de obras del Ilustrado P. Abad, don Luciano Serrano y de Fray Justo Pérez de Urbel.

El conjunto de la exposición, que está presidida por dos magníficos retratos de los abades Guepin y Serrano, fué elogiadísima de cuantos la admiraron.

ALMUERZO INTIMO Terminada la visita, autoridades,

personalidades e invitados, pasaron al almuerzo, al que asistieron los rectorio, donde se sirvió un delicado menú.

Ocupó la presidencia el Dr. Kaelin, rodeado por las personalidades más destacadas, a las que se unieron poco después el señor gobernador civil de la provincia y el diputado señor Cuesta, que, acompañados por el padre del primero, se desplazaron desde Burgos después de haber asistido a la procesión del Corpus.

A los postes llegaron asimismo al Monasterio el alcalde de la ciudad, señor Quintana; delegado de Educación Popular, doctor Temiño y concejal don Moisés Arroyo, quienes saludaron a las personalidades reunidas en Silos, uniéndose al acto final del programa establecido, que fué una **MAGNIFICA VELADA**.

Tuvo lugar ésta a las cuatro y cuarto de la tarde, en uno de los departamentos del Cenobio y consistió en la magnífica interpretación de bellísimo musical gregoriano, a cargo de la Schola Cantorum del Monasterio.

El programa, integrado por suavisimas melodías, del más depurado gusto, magistralmente cantadas por los monjes, concluyó con los laudes «Hinnari», con letra delicadísima, en ofrenda de gratitud y de petición de divina ayuda para España, su Caudillo, Gobierno, personalidades concurrentes a la fiesta y el pueblo español.

Por último, el abad de Silos, don Isaac María Toribios, cerró el acto con unas sencillas palabras, dando las gracias al Jefe del Estado, ministros y demás jerarquías por el homenaje dedicado a San Benito y testimoniando asimismo su gratitud hacia cuantas autoridades y representaciones habían honrado el Monasterio. Pidió, para todos, la bendición de Dios e hizo votos por el acrecentamiento de la fe española y la prosperidad de la Patria.

REGRESAN LAS AUTORIDADES Alrededor de las cinco de la tarde concluyó la magnífica velada, dando fin con ello, la fiesta celebrada en el Monasterio.

A continuación, tanto los directores generales de Propaganda y Archivos, como las autoridades provinciales y personalidades allí congregadas, emprendieron el viaje de regreso a sus respectivos puntos de residencia.

El Abad de Silos despidió a los ilustres visitantes, así como al Abad de Somo, que, acompañado al señor Rocamora, salió con dirección a la capital de España.

COLISEO HOY DE 5 a 10 y 11 NOCHE

¡QUE LINDO ES MICHOACAN!

(EL PARAISO DE MEXICO)

Como complemento se estrenan el 5.º y 6.º episodios del extraordinario film de aventuras: «EL MISTERIO DE LA ISLA PERDIDA».

CINE CORDON

LA OBRA CUMBRE DE HUGO WAST

FLOR DE DURAZNO

¡QUE LINDO ES MICHOACAN!

(EL PARAISO DE MEXICO)

Como complemento se estrenan el 5.º y 6.º episodios del extraordinario film de aventuras: «EL MISTERIO DE LA ISLA PERDIDA».

CINE CORDON

LA OBRA CUMBRE DE HUGO WAST

FLOR DE DURAZNO

Como complemento se estrenan el 5.º y 6.º episodios del extraordinario film de aventuras: «EL MISTERIO DE LA ISLA PERDIDA».

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

A una niña filipina le ha salido un diente de oro

Manila.—La niña Elva Mendoza, de 19 meses de edad ha revolucionado la tranquila y somnolienta vida de la región filipina de Marilao, donde nació y vive.

El aspecto de Elva es el de una niña normal, salvo si se la comparan los labios pues entonces puede observarse que tiene un diente de oro, profundamente enraizado en el centro de la encía inferior. Los otros dientes que posee son normales.

Los padres de Elva recuerdan con exactitud la fecha en que comenzó a brotar el diente de oro que fué el 10 de Agosto del año pasado.

Federico Mendoza, progenitor de la criatura, que es conductor de un camión, trajo la noticia a la capital desde donde le acompañó una caravana de periodistas que pudieron contemplar sorprendidos el diente maravilloso que es del mismo tamaño y forma que los demás aunque, fududablemente, del precioso metal.

Las gentes de Marilao, tienen opinión diversa sobre este acontecimiento pero en general estiman se trata de un «aviso sobrenatural».—Efe.

Un nuevo triunfo de las veladas artísticas de «Nido de Arte»

Continuaron celebrándose en la noche del pasado miércoles, en la Sala de Fiestas del Gran Teatro, los interesantes concursos que bajo el título de «Nido de Arte» y en estos sorprendentes de público y actuales viene organizando la empresa de la ciudad vana.

La velada última estuvo dedicada a la actuación de los seleccionados en el segundo grupo de canciones modernas, accediendo sucesivamente al micrófono varios y muy apreciables artistas que con sus intervenciones llevaron la distracción y la simpatía al público. Los concursantes que tomaron parte en la fiesta fueron: Charito Giménez, Marcelino Izquierdo, Consuelito Angulo, Julián Marine, Quinteto «Taburete», Rodolfo Busto, «Los Trovadores», Francisco Sáez, y trio infantil hermano Lara, siendo estos últimos los que mayores aplausos cosecharon.

Fuera de concurso intervinieron el cantante de Jotas Abilio Martínez; el de flamenco, Alonso Machuca, la rondalla burgalesa y An parito Pérez, bailadora flamenco.

Al final se sortearon entre el público varios regalos correspondiendo los premios a las siguientes personas: un lote de botellas donadas por la Casa Hijos de Pedro Cardeiro, a don Emiliano del Alamo y una capaboleiro, donada por la peletería Molina, a don Antonio Asenjo.

Hecho el escrutinio de los votos emitidos por el público, el resultado fué el siguiente: Primer premio: a los hermanos Lara; segundo, a Charito Gim